

市委常委会召开会议

市委书记王帅红主持

本报讯(记者 赵娟娟)2月11日,市委召开常委会会议,学习习近平总书记最新重要指示精神,传达中央、省委政法工作会议精神,审议通过《朔州市人大常委会2025年立法计划》,听取市七届人大五次会议和市政协七届四次会议筹备情况汇报,讨论拟提请市“两会”审议、审查的有关报告。市委书记王帅红主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,同贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来,坚持把发展立足点放

在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,进一步全面深化改革开放,在中国式现代化建设中展现更大作为。要深入学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,牢固树立风险意识,对全市地质灾害风险隐患进行起底,加强各类灾害和安全生产隐患排查,强化责任落实,切实保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代政法工作的重要论述,全面贯彻中央、省委政法

工作会议部署,坚持党对政法工作的绝对领导,把维护国家政治安全摆在首位,扎实推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,防范化解重大涉稳风险,推进矛盾纠纷预防化解法治化,加强社会治安综合治理,努力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,加快建设更高水平的平安朔州法治朔州。

会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,按照党中央和省委部署,坚持党对立法工作的全面领导,进一步完善“党委领导、人大主导、政府依托、社会参与”工作格局,将全过程人

民主贯穿地方立法全过程,加快推进治理体系和治理能力现代化,为朔州高质量发展和现代化建设提供法治保障。

会议指出,即将召开的市“两会”,是全市人民政治生活中的大事。要精心谋划,认真细致做好市七届人大五次会议和市政协七届四次会议各项筹备工作,强化服务保障,严格会风会纪,引导广大代表、委员以良好的精神状态依法履行职责,确保市“两会”开成高举旗帜、团结奋进、求真务实的大会。

会议还研究了其他事项。

新华社北京电(记者 韩佳诺 谢希瑶)商务部、文化和旅游部、国铁集团等9单位近日印发的《关于增开银发旅游列车 促进服务消费发展的行动计划》2月11日对外公布,从增加银发旅游列车服务供给、强化适老化设施保障、提升银发旅游列车服务水平、优化银发旅游列车发展环境等方面提出12条具体举措。

行动计划提出,充分发挥我国铁路网络化运营和安全、舒适、便捷优势,健全旅游列车市场化开行服务保障机制,鼓励和支持各类社会资本参与银发旅游列车投资和运营,扩大服务供给,积极培育服务消费新增长点,更好满足银

发群体旅游服务需求。到2027年,构建覆盖全国、线路多样、主题丰富、服务全面的银发旅游列车产品体系。

行动计划提出,优化旅游列车运行图,推进适老化列车车底改造,增强热点方向旅游列车开行能力。面向社会征集并受理银发旅游列车开行需求,多种形式开展产品定制服务。将银发旅游列车适老化、绿色化、舒适化改造纳入大规模设备更新和消费品以旧换新支持范围。丰富银发旅游列车产品供给,建立品质型、舒适型、普惠型产品体系。鼓励旅游、养老等领域企业深入挖掘铁路沿线旅游资源,开发银发旅游列车主题旅游线路和产品。

行动计划提出,在银发旅游列车配备适老化服务管理专业团队,系统提升服务保障能力。完善列车医疗照护服务,适量配置医疗、老年照护专业服务和应急药品。鼓励医疗机构与铁路部门合作在银发旅游列车配置医疗救护员,列车上产生的诊疗费用可按照定点医院注册地作为就医地进行医保异地就医结算。

行动计划还提出,支持各地建立完善旅游列车与景区沟通协作机制,鼓励景区为游客提供预约、绿色通道、交通接驳、接待服务等精准服务,开发适合银发群体的智能导览系统,提升银发群体景区游览体验。

王帅红与倪华光一行举行工作座谈

本报讯(记者 赵娟娟)2月10日,市委书记王帅红与山西建设投资集团党委书记、董事长倪华光一行举行工作座谈,双方就进一步深化务实合作、推动高质量发展进行深入交流。市委常委、秘书长何向荣,副市长李润军出席。

王帅红对倪华光一行表示欢迎,代表市委、市政府感谢山西建设投资集团对朔州经济社会发展作出的贡献。他说,当前朔州正处于高质量发展重要窗口期。市委、市政府坚决贯彻党中央和省委部署,坚持干字当头、坚定不移推进高质量发展、深化全方位转型。特别是把重大项目建设作为推动高质量发展的硬支撑,把基础设施建设作为城市发展的主抓手,大力实施城市更新,努力增强人民群众的获得感。长期以来,山西建设投资集团在朔州城市

建设、基础设施、重大交通、民生保障等领域开展了大量工作。希望双方进一步抢抓机遇、加强合作,围绕能源体系、基础设施、生态治理等重要领域,加大项目投资布局力度,不断提升合作质效,提高合作能级。市委、市政府将一如既往地为企业在朔州发展提供优质高效服务保障。

倪华光感谢朔州市委、市政府长期以来给予山西建设投资集团的大力支持和帮助,并简要介绍了集团基本情况和发展思路,表示将继续发挥省属国有企业投资、建设、运营等方面自身优势,积极融入朔州改革发展大局,全力推进在朔重点项目,持续深耕朔州、服务朔州,努力打造企地携手同行、合作共赢典范,助力朔州经济社会高质量发展。

朔城区:老城歌舞秀 喜迎元宵节



本报讯 2月9日晚,朔城区2025年春节、元宵节系列活动之“朔州好年景”老城歌舞秀举行首场演出,让市民和游客在热闹、祥和、幸福、欢乐的氛围中感受文化魅力,喜迎元宵佳节。

“朔州好年景”老城歌舞秀于当天晚上七点半从朔州老城南城门正式开始,采用情景式的街头文艺表演,一路向北行进,在三号主舞台进行集中展演。正月里的朔州老城,再次成为欢乐的海洋,人们在这里感受传统文化的魅力,享受现代节庆的欢愉,共同欢度一个充满希望的元宵佳节。

舞台周围,华灯流彩、人头攒动。表演者神采飞扬,踏歌起舞;观众们随舞而动,热情高涨,一片红红火火的节日景象。以朔州老城文昌阁为中心,南北一条街共搭建5个舞台,情景剧《昭君和亲》、《跟着悟空游崇福》以及戏曲《白蛇传》等60多个节目以行进式、沉浸式、定位式、微舞台、互动性的表演形式,为市民们呈现一场节日里的视觉盛宴。

来自大同的游客安书瑶激动地说:“刚刚的火壶表演,还有黑神话悟空的表演,我觉得相当震撼,感到朔州市很用心在举办这次活动,可以说是古典的和现代的完美融合。”

“朔州好年景”老城歌舞秀以“五福临门”为主题,将传统文化与现代节庆活动相结合,集纳历史故事、民俗风情以及现代元素,创造出独特的视听体验。演出将持续到正月十六,让广大观众在传统佳节中感受朔州历史文化、民俗文化与现代文化的交融与碰撞。

(赵宏伟 耿敏 李小龙)

市政协七届第二十四次主席(扩大)会议召开

张立新主持

本报讯(记者 赵福胜)2月11日,市政协七届第二十四次主席(扩大)会议召开,集中学习习近平总书记近期重要指示精神、市七届五次全会精神,审议市政协七届十二次常委会会议、市政协七届四次会议有关会议事项。市政协主席张立新主持会议,副主席李旭清、刘守斌、刘伟、吴文莉,秘书长常武权出席会议。

会议审议了市政协七届十二次常委会会议议程(草案)、通过了市政协七届十二次常委会会议日程。审议了关于召开市政协七届四次会议的决定(草案)和市政协七届四次会议议程(草案)、日程(草案);审议了市政协常委会工作报告(草案)、提案工作报告(草案);审议通过市政协七届四次会议全体会议主持人名单、分组办法和小组召

集人名单、列席人员范围及名额;审议了市政协七届四次会议秘书长、副秘书长名单(草案)、秘书处机构设置和工作任务(草案)。会议通报了2024年度委员履职考核工作情况,审议了有关人事事项。

会议强调,市“两会”是全市人民政治生活中的一件大事。要把筹备好市政协七届四次会议作为当前最重要的工作来抓,着眼“会前、会中、会后”三个关键环节,高效有序做好会议组织、文件起草、大会发言、提交提案、新闻宣传、后勤保障等各项工作。要准确把握市委工作要求,精心谋划政协重点工作,树牢“一盘棋”思想,加强统筹协调,确保会议“一盘棋”思想,各个环节衔接紧密、运转有序,开成一次凝聚人心、凝聚共识、凝聚力量的大会。

我市农副食品加工业稳定增长

本报讯(记者 刘淑花)农副产品加工一头连着农业和农村,一头连着工业和民生。近年来,我市立足资源优势,坚持农业“特”“优”方向,按照“宜农则农、宜牧则牧、宜工则工、宜商则商、宜旅则旅”的原则,不断拓展农业多种功能、挖掘乡村多元价值,持续培育壮大乡村优势特色产业,扎实推动乡村产业振兴。2024年,全市农副食品加工业增加值同比增长8.2%,增速较2023年提高19.5个百分点,占全市工业的比重为3%,拉动全市工业增长0.02个百分点。其中,饲料加工增长8.9%;植物油加工增长7.6%;屠宰及肉类加工增长26.3%。

我市积极提升农副产品精深加工业,延伸产业链,提升价值链,实现从有到优、由粗到精的跨越,为经济高质量发展注入新活力。目前全市共有1886家农业产业化经营组织,国家级

龙头企业有4家,超亿元企业20家;培育了骏宝宸、古城、金沙滩、龙首山等一批龙头企业及链主企业。聚焦“区域+企业+产品”品牌矩阵建设,创建了“朔州好草”“朔州好奶”“雁门好肉”等区域公共品牌和“龙首山”“朔美引羊”“大材地”等一批特色农产品品牌;全市累计认证“两品一标”191个、“圳品”15个、“晋品”5个;朔州市荣获“全国杂粮强市”,山阴县荣获“中国富硒小米之乡”,怀仁市荣获“中国绿豆之乡”等称号,右玉县聚力打造“生态羊”品牌推动产业振兴,“塞外之山土”“雁门香”“晋之坊小米”获“中国好小米”产品品牌,“高天深粮”右玉燕麦米获山西功能农产品品牌,“红山荞麦”获市级区域公共品牌,提升了朔州土特产品的品牌美誉度,带动了农产品溢价能力,实现了农民增收、产业增效的双赢。

怀仁市:传统踢鼓秧歌展演火热上演

本报讯 2月11日,怀仁市仁德广场上锣鼓喧天,热闹非凡。一年一度的传统踢鼓秧歌展演在这里火热上演,为当地群众献上了一场精彩纷呈的文化盛宴,也为新春佳节增添了浓浓的喜庆氛围。

撼天动地、气势宏大的杨家将威风锣鼓震撼开场,伴随着铿锵有力的鼓点,来自金沙滩镇和北海头乡海子村的踢鼓秧歌队首先入场,队员们身着极具传统特色的鲜艳服装,手持彩扇、小锣等道具,踏着欢快的步伐,扭动着灵活的腰肢,将传统秧歌的独特魅力展现得淋漓尽致。只见他们时而变换队形,时而穿插互动,动作整齐划一,表情生动传神,引得现场观众阵阵喝彩。“太精彩了,这才是我们老百姓自己的节目,看着就喜庆,就热闹!”大家连连拍手称赞,纷纷拿出手机拍照录像,记录下这精彩的瞬间,脸上洋溢着幸福的笑容。

怀仁的踢鼓秧歌,本地人叫踢鼓子,是闹元宵文娱活动中重要的传统节目,从主角戴的毡帽推断,产生时间基本定型于元代。它集舞蹈、音乐、武术于一体,动作或是粗犷豪放,亦或轻快摇曳,节奏也是明快热烈,深受当地群众喜爱。

近年来,怀仁市高度重视非物质文化遗产的保护和传承工作,积极开展各类民俗文化活动,让传统艺术焕发新的生机和活力。通过举办展演活动,让更多的人了解和喜爱怀仁的传统文化,同时也为广大群众提供一个展示自我、交流学习的平台,进一步丰富群众的精神文化生活。

据悉,本次展演共有9支踢鼓秧歌队伍参演,期间还有踩高跷、跑旱船等特色节目,为观众带来一场精彩的文化盛宴。

(王晓丽 唐丽)



朔州供电多管齐下查隐患稳运行

山西日报讯“向方线44号铁塔导线有轻微挂雪现象,不影响线路运行。”2月7日,国网朔州供电公司党员服务队、青年突击队主要成员卢文明、孙海东在220千伏向方线开展线路特巡,查看线路覆冰情况,全力确保线路设备在低温天气下安全运行。

近日,朔州地区气温骤降,国网朔州供电公司应急保障人员迅速行动,对所辖易覆冰、高海拔地区输电线路加大巡视力度,排查整改缺陷隐患,保障电网安全稳定运行。

在平鲁虎头山、朔城区范家岭易覆冰输电线路现场,工作人员克服山高路陡、风大低温等不利因素,相互扶助踏上征途。在到达观冰点后,他们熟练地拿起游标卡尺、风速仪、温湿度计等测量覆冰厚度,利用望远镜及无人机认真巡视冰区线路每一基杆塔每一处金具,全力保障设备安全。

输电智慧全景监控平台前,运维监测人员24小时值守,通过观冰“千里眼”——“观冰精灵”,远程在线观测线路

覆冰情况,结合“监拍装置”可远程将线路覆冰监测得清清楚楚。人工巡检、无人机飞巡、可视化监控多管齐下,密切跟踪山区线路覆冰情况,为下一步工作做好监测预警。

针对严寒天气,国网朔州供电公司提前制定雨雪冰冻灾害应对工作方案,对指挥协调、隐患排查、应急抢修、用户保供等制定详细工作方案。目前,该公司利用“人工+无人机+远程监拍”相结合的方式开展线路覆冰观测。安排3组共21人分片区驻守在右玉县、平鲁区、朔城区等地,随时做好对220千伏向方线、朔向线等重点线路进行无人机除冰和人工融冰作业准备。输电监控人员利用2248台监拍设备、3台“观冰精灵”开展轮巡,远程动态观测杆塔、导线覆冰及舞动等情况。此外,该公司还提前成立冰情会商小组,储备充足的应急抢险物资和备品备件,刚性执行24小时应急值班制度,随时分析线路冰情、机动作出处置决策。

(杜鹏 朱丹)